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ATA Nº 1428 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1411 – SESSÃO Nº 34 DO DIA 9 OUTUBRO 
DE 2023 – 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos nove (9) dias do mês de Outubro de dois mil e vinte e três (2023), às dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida pelo 
Ver. Hélio Duarte Menezes que iniciando a sessão ordinária saudou os colegas 
Vereadores, colegas Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a 
todos que nos acompanham via Facebook assim como os visitantes senhor Benhur 
Elgart – Presidente do Partido Progressista de Quevedos, a senhora Prefeita Neusa 
Nickel. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido o Ofício do 
Gabinete da Prefeita nº 164, de 6.10.2023, que solicita espaço para manifestação do 
Poder Executivo onde finda a leitura o Presidente manifestou-se da seguinte forma: 
“tendo em vista a solicitação de espaço para manifestação do Poder Executivo, não 
havendo previsão expressa no Regimento da Casa, concedo o tempo de dez (10) 
minutos para que a Prefeita possa se manifestar.” Disponibilizado o espaço a Prefeita 
Neusa dos Santos Nickel manifestou-se assim: “boa tarde senhor Presidente Hélio 
Menezes, saúdo os demais Vereadores e Vereadoras. Em nome da Administração 
Municipal de Quevedos eu venho trazer para vocês e para apreciação, uma proposição 
de parceria então a gente vem lutando enquanto administração, nós vimos vivenciando 
momentos desde dois mil e vinte e dois (2022) de queda na arrecadação que eu creio 
que é de conhecimento dos Senhores na questão do ICMS (Imposto Sobre Circulação 
de Mercadorias e Serviços) e do FPM (Fundo de Participação dos Município), então 
teve vinte por cento (20%) da queda da arrecadação e também tem um projeto 
tramitando para ter essa compensação aos municípios, só que a gente vem mantendo 
todos os serviços ofertados à comunidade, não paramos e a gente vem reduzindo 
custos e tem um projeto que vem falar a respeito da aquisição do escavadeira 
hidráulica. Eu consegui quatrocentos e sessenta e quatro mil reais (R$ 464.000,00) com 
apoio do Nereu Spin através da parceria com o Deputado Dirceu Franciscon e o valor 
da escavadeira são setecentos e trinta e cinco mil reais (R$ 735.000,00). O nosso 
objetivo pedir para apreciação dos senhores e senhoras Vereadores e Vereadoras a 
questão do duodécimo da Câmara que é um valor que fica e que muitas vezes vocês 
devolvem no final do ano com a forma de indicação de algo e o que eu venho pedir 
nesse ano que tanto Poder Executivo quanto Legislativo possam fazer essa parceria e a 
gente adquirir esse bem que é uma escavadeira hidráulica, que vai contribuir com toda 
a nossa população, independente do partido ao qual a gente faz parte e independente 
das nossas ideologias eu creio que é algo que vai fazer a diferença na vida dos nossos 
munícipes, principalmente dos nossos pequenos agricultores, então, seria isso, a 
proposta é que vocês pensem com carinho e se for possível de vocês aceitarem 
participar desse projeto e nos enviar um valor, que seria esse repasse para a gente estar 
adquirindo esse bem e entregando em conjunto, Executivo e Legislativo juntos na 
praça central entregando esse bem para toda comunidade porque eu acredito que uma 
política pública na verdade você faz quando todos nós somos responsáveis e queremos 
o bem da coletividade seria isso muito obrigado.” Em seguida a manifestação da 
Prefeita Neusa o Presidente se manifestou da seguinte forma: “agradeço pelos 
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esclarecimentos prestados a esta Casa e a Comunidade Quevedense pela Prefeita Neusa 
de uma forma geral, onde gostaria de, na qualidade de Presidente do Poder Legislativo, 
considerar: “senhora Prefeita, Pares desta Casa e comunidade em geral sobre os 
pedidos feitos pela senhora Prefeita, esta Casa há de considerar sobre recursos da 
Câmara informo que, neste exercício, o duodécimo previsto – isto é – os repasses 
mensais são de cento e dezesseis mil e seiscentos reais (R$ 116.600,00) dos quais, este 
Poder Legislativo atento ao princípio da economicidade preconizados pela 
Constituição Federal e Lei de Responsabilidade Fiscal, requer e utiliza em torno de 
noventa e cinco mil reais (R$ 95.000,00) e a diferença hoje, este é de vinte e dois mil 
reais (R$ 22.000,00) e estes ficam nos cofres da Prefeitura Municipal mensalmente. 
Que também ano passado, no final do exercício de dois mil e vinte e dois (2022) do 
Ver. Alcemar de Lima, enquanto Presidente, restou uma economia, um superávit 
orçamentário da Câmara de quatrocentos e vinte e quatro mil, quinhentos e sessenta e 
três reais e oito centavos (R$ 424.563,08) e estes ficaram em disponibilidade para a 
administração. Senhora Prefeita, conversamos, a senhora me chamou no gabinete, fui 
muito bem tratado e lhe agradeço mas como o Presidente eu tenho que conversar com 
meus Pares, preciso da opinião de todos então nós lhe daremos uma resposta em 
tempo hábil, lhe agradecemos desta intensão de fazer essa parceria, a gente vai analisar 
a contabilidade, o que nós temos em caixa e ver da possibilidade dessa parceria e seria 
isso, se a senhora quiser falar mais alguma coisa estamos à disposição.” Retomando a 
tribuna a Prefeita concluiu da seguinte maneira: “agradeço a atenção dos Senhores e da 
Senhoras e agradeço essa parceria que a gente sempre teve com a Câmara de 
Vereadores saliento que quem sai ganhando é a comunidade porque é no município 
que tudo acontece, nós moramos aqui, nós vivemos aqui e tudo que a gente fizer 
Prefeito, Vereadores, Secretários são passageiros mas a nossa comunidade, o que a 
gente adquirir para todos vai ficar independente da administração, então agradeço a 
parceria de cada um de vocês e o comprometimento em prol da nossa comunidade e 
muito obrigado, muito obrigado por acolherem esse pedido e ceder esse espaço para 
nós estar se expressando aqui obrigado.” Assim, concluídas as manifestações e não 
havendo mais expedientes oriundo do Poder Executivo, foi realizado o intervalo 
regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, 
Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas as presenças dos Vereadores da 
Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico 
Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da Bancada do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada do 
União Brasil (UNIÃO) Verª Valdeci Batista Menezes e da Bancada do Podemos (Pode) 
Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira sendo registrada a ausência do Ver. Ivonei Silva de 
Ávila. Em tempo o Presidente saudou a senhora Leonor Trevisan que está trabalhando 
na EMATER aqui em Quevedos e também o Secretário da Saúde Marcio dizendo que é 
uma satisfação tê-los aqui nesta sessão. Em continuidade foi colocada em discussão e 
votação. Em deliberação a Ata nº 1426 da Sessão Ordinária nº 1409 do dia 25.9.2023 
– posta em discussão e votação foi aprovada e Ata nº 1427 da Sessão Ordinária nº 
1410 do dia 2.10.2023 – distribuída para deliberação na próxima sessão. Ainda teve 
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deliberação pelo plenário o Pedido de Informações nº 3/Complemento, de 
6.10.2023, de autoria do Ver. Jandir Arend, solicitando as seguintes informações ao 
Executivo Municipal em relação seguintes gastos: o valor arrecadado até esta data 
referente ao Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN) incidente nas 
obras das Pequenas Centrais Hidrelétricas (PCHs) no Município considerando os 
períodos de 2018, 2019, 2020, 2021 e 2022. Disposta a palavra para o autor e sendo 
dispensada, posta em discussão e votação foi aprovada. Em continuidade e não 
havendo outras matérias para deliberação do Plenário, passando ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), a Presidente deu prosseguimento à ordem de 
inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): não 
havendo outras matérias para deliberação, passamos ao pequeno expediente onde 
tenho dois (2) Vereadores inscrito com o tempo regimental de cinco (5) minutos, 
concedo a palavra ao primeiro (1º) Vereador inscrito Jandir Polenz Arend: quero 
cumprimentar o Presidente da Casa Doutor Hélio Duarte Menezes, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor dessa Casa, nossa Prefeita Municipal Neusa 
dos Santos Nickel, o ex-Secretário de Saúde onde soube que foi exonerado hoje mas fez 
um belo trabalho e não deveria ter saído mas infelizmente a política é assim, 
cumprimentar também seu Benhur Elgart – Presidente do nosso Partido e a dona 
Leonor que se faz presente, também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os 
internautas que nos acompanham via Facebook. Eu me inscrevi nesse pequeno espaço 
para fazer uma explanação tenho feito pedidos a esta administração de informações 
como fiz a poucos dias das reformas de caminhões etc e veio pela metade, eu não sei se 
a administração quer ganhar tempo com isso para esquentar alguma coisa ou enrolar 
para não porque eu sei que não me passaram os valores corretos e tive que fazer o 
pedido de novo. Agora fiz um pedido a poucos dias sobre o arrecadado deste o início 
das usinas etc... e tal mas também me passaram informações erradas e o porquê disso 
Prefeita? Por que não informar quando a gente pede? se tem que ter parceria com a 
senhora fala em parceria, a gente tem que abrir o jogo, tem que falar o correto, tem que 
abrir o jogo tem que falar o correto então me admiro muito disso sem contar que a 
gente sabe quanto entrou de dinheiro da usina aí e não foi pouco, foi dinheiro e o 
Município de Quevedos não fez uma obra impactante para nós, não fez, reformou o 
banheiro ali e fez um banheirinho lá na pracinha mas com o dinheiro do município e 
está a creche lá que vai fechar os dois (2) mandatos de repente a Prefeita consegue 
terminar, tomara que termine que é bom para o município, então, assim a senhora tem 
que bater palma mesmo, a senhora tem cara para isso então eu digo assim Perfeita: 
onde está o dinheiro do Município? agora a senhora vem aqui pedir dinheiro 
emprestado para Câmara sendo que esse dinheiro sempre retorna para a Prefeitura no 
final do ano, sempre retorna e a senhora vem pedir dinheiro adiantado para nós 
porquê? Onde está o dinheiro? então assim eu fico indignado, a população vê a Neusa 
fazendo lives, lives e tem que fazer mesmo eu acho que isso é bonito fazer quando está 
mas ela está pedindo para Secretário dela para não gastar em diária mas esse dia o 
Mauro foi para Brasília, quanto que é gasto em diária? agora a Prefeito da Neusa foi a 
Brasília, quanto é que será que ela foi não pegou a diária? então assim falar é fácil mas 
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as coisas tem que ser feita, a gente tem que infelizmente Perfeito eu tenho que falar 
isso porque a gente fica quieto olhando a sua administração e é só política sua 
administração me desculpe dizer é politicagem, a senhora fala em ajudar povo e eu 
concordo que tem o povo tem que ter ajudado mesmo mas há maneiras e maneiras de 
ajudar o povo, não é só com festa, só com empoderamento, só pagando tudo porque o 
dinheiro é público e tem que usar onde tem que ser usado, então, eu deixo aqui a 
minha indignação com todo respeito, mas eu acho que tem que mudar a conversa 
sendo que agora o que está andando bem ela está mudando tudo por promessa 
política, pois qual é a outra razão que tem? porque o que está bom não você mexe e o 
Secretário o Márcio sabe disso, eu sempre disso para ele admirei ele pelo trabalho que 
ele estava fazendo na saúde, nota dez (10) mas para Prefeita não serve, então seria isso 
muito obrigado. Concedo a palavra a última Vereadora inscrita Valdeci Menezes: 
quaro saudar o Presidente Doutor Hélio Duarte Menezes, Diretor Celso, colegas 
Vereadores e Vereadoras, os ouvintes via Facebook e Rádio Municipal também saúdo a 
Municipal Prefeita Neusa Nickel, a Leonor, o seu Benhur e o Márcio sejam bem-vindos. 
Eu me inscrevi nesse espaço para pedir para o Secretário de Obras de um (1) bueiro na 
Localidade do Goiabal na residência da senhora Gerci Dias que quando chove entra 
água da estrada para dentro do pátio da mesma então peço para o Secretário de Obras 
se tiver tubo concluir esse serviço então já temos no final do ano, sei que fazem 
economia mas vamos aguardar a resposta do Secretário se tem como fazer esse ano e 
também sei que não é fácil devido às chuvas conservar as estradas gerais, são várias 
localidades e vários pedidos mas peço que o Secretário de Obras que no momento que 
ele puder patrolar e encascalhar a estrada geral do Alto Toropi então tem uns trechos 
bem danificados e ali passa todos os dias os transportes escolares então se tiver em 
condições das estradas gerais evitar de dar problema na manutenção dos transportes. 
Seria isso muito obrigado e uma boa semana todos.” O Presidente informou que as 
manifestações foram importantes e que os pedidos serão encaminhados a seus 
destinatários. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente considerou cumprida 
a pauta e Ordem do Dia, encerrando esta sessão, marcou a próxima sessão ordinária 
plenária para o dia dezesseis (16) de Outubro de dois mil e vinte e três (2023), segunda-
feira, às dezoito (18) horas neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao 
final desta sessão foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados 
pelo Ver. Jandir Polenz Arend e assessorado por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que 
eu, Ver. Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata 
na forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 
1º Secretário      Presidente 
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